

Женщина в исламе

В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ВОСПИТАЛИ

Алсу ГАЛИНА,
фото автора

Актуальные проблемы нравственного воспитания обсудили на республиканской конференции в Аургазинском районе.

Это была первая женская научная конференция, которая прошла за пределами столицы республики. Выступить с докладами по религиозно-нравственному воспитанию молодежи и просто поделиться жизненным опытом съехались женщины с разных районов Башкирии: учителя, деятели культуры, представители религиозных и общественных организаций.

Среди приглашенных были и жители района, проявившие интерес к вопросам воспитания подрастающего поколения.

Перед началом конференции удалось побеседовать с заместителем главы администрации Абзелюловского района Зинаидой Габзалиловой. По ее словам, такие мероприятия необходимы, особенно для сельского населения, так как верующая, соблюдающая каноны ислама семья является именно тем идеалом, который был утрачен в эпоху перестройки. По мнению председателя общества татарских женщин "Сахибжамал" Гульзиян Ягудиной, подобные встречи способствуют как об-



мену опытом, так и объединению мусульман всей республики.

На форуме были затронуты самые наболевшие темы: религиозное воспитание в семье, взаимоотношения школы и религии, роль телевидения в духовном развитии общества и др. Выступающие не ограничивались лишь зачитыванием докладов. Они также делились своим жизненным опытом, рассматривая ситуации, наглядно демонстрирующие их взгляд на ту или иную проблему.

Открыла мероприятие организатор встречи, преподаватель МРО "Ихлас" Фатыйма Фаткуллина. Она напомнила всем присутствующим, что в России проживает около 20 миллионов мусульман. И для того, чтобы защитить свою религию, необходимо прививать любовь к исламу детям с самого ран-

него возраста. Посоветовала молодым матерям читать суры, молитвы новорожденным, так как это бессознательно откладывается в памяти у ребенка.

Педагог Филюза Ишбулатова высказала свою точку зрения на религиозное воспитание школьников. Решение этой проблемы она видит в правильном подходе учителя к ребенку.

Вместе с тем, что преподаватели объясняют ребятам строение неба, листьев, животных и т.д., нужно еще и задавать вопрос: кто это все создал? В школе у себя мы проводим религиозные праздники. Дети любят праздник Зам-Зам и ждут его с нетерпением. В тот день мы приглашаем в класс человека, совершившего хадж, который угощает всех святой водой, и слушаем его рассказы. Тем самым пробуждаем у ребенка интерес не только к путешествию, но и к религии, - поделилась Филюза ханум. Также она заметила, что надо почаще напоминать своим воспитанникам о том, что все великие писатели были верующими людьми, приводить примеры из жизни Л.Толстого, Ф.Достоевского, М.Гафури, Г.Тукая и др.

Вопросы нравственного воспитания затронула в своем выступлении руководитель Региональной общественной организации мусульманской интеллигенции Рямзия Сафина.

Некоторые родители не хотят понимать, что в наше время не так важно, в какой вуз поступил ваш ребенок и на какие оценки он учится. Важно, уважает ли он вас?



Прислушивается ли к вам или отмахивается? Бывает, что родители, которые дали, на их взгляд, все самое лучшее своим детям, заканчивают жизнь в доме престарелых.

В докладе старшего преподавателя Башкирского государственного медицинского университета Риммы Сулеймановой в виде научных тезисов доходчиво были изложены все нормы и требования правильного воспитания.

На конференции прозвучало много выступлений, заслуживающих внимания. Докладчики говорили о роли родителей в воспитательном процессе и значении семьи в жизни ребенка. Казалось, что в зале не было ни одного че-

ловека, которого бы оставили равнодушными проблемы, затронутые на форуме.

В заключении Ф. Фаткуллина отметила, что важно проводить такие встречи именно в сельской местности, где духовный и культурный уровень развития населения оставляет желать лучшего. Она выразила надежду на то, что масштаб подобных мероприятий будет расширяться.

Проблем много, но и решения найдутся, если мы не будем равнодушны к окружающей нас жизни, - завершила Фатыйма ханум.

В конце форума было оглашено решение провести подобную встречу в Гафурийском районе.

Реклама

"Шахерезада" - бутик мусульманской одежды



ТСК Сипайловский - блок А, 3 этаж, бутик №3044
ТСК Октябрьский - 2 этаж, 2 зал, бутик №450
(около фонтана)

Время работы с 10.00 до 19.00 часов без выходных

Также вы можете купить одежду и мусульманскую атрибутику оптом и в розницу по адресу: г.Уфа, ул. Чернышевского 103.

Тел.: 8-917-475-04-15, 8-906-100-00-46

Мы предлагаем Вам лучшее!

Учим арабский

УРОК 13. БУКВЫ "Фа" и "Каф"

ف

Фа -над строчкою пиши -
завиточек с точкой.

Фатиха - первая сура Корана,
потому что она открывает
Коран.
И в намазе ее вы читаете,
ребята,
А иначе не будет ваш принят
намаз.

ق

На нее похожа каф,

Хвост под строчку опустив,
взяла себе две точки!

Коран - это Книга Аллаха,
Он людям ее ниспослал,
Чтоб мы избежали разлуки и
краха, Чтоб знали, как жить в
этом мире всем нам!

Ислам детям

В СТРЕМЛЕНИИ ПОСТИЧЬ ИСЛАМ

Во время осенних каникул детям уфимского микрорайона Нижегородка было чем заняться свое свободное время. В мечети "Мунира" организовали недельный мусульманский лагерь.

Цель, которую поставила организатор лагеря, председатель уфимского дамского общества Мунира Байгильдина, проста, достижима и значительна: ребята за 7 дней должны выучить все основные суры, читаемые в намазе, арабский алфавит, зикр, брать омовение и другие важные основы религии. К тому же школьников ждали экскурсии по Уфе: Исламский колледж им. Марьям Султановой, мечеть "Гуфран", Уфимская

Соборная мечеть на ул. Тукаева.

По словам старшего преподавателя Башкирского государственного медицинского университета доцента Каримы Сулеймановой, подобная идея пришла после женской конференции, прошедшей на днях в Аургазинском районе.

В конце смены для детей был устроен конкурс-викторина на знание сур, основ ислама. Ребятам вручили почетные грамоты, которые, несомненно, будут являться стимулом в стремлении постичь свою религию.

Мусульманские лагеря для школьников были организованы и в некоторых других исламских центрах Уфы.

Малика КАЛИМУЛЛИНА.



ПОКА ШЛИ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ...

Мусульманский детский лагерь в дни школьных каникул был открыт в Исламском колледже им. М. Султановой

Уфимские ребята школьного возраста в течение каникул полезно проводили свое время в стенах колледжа-медресе. Здесь они и учились, и играли, и посещали различные достопримечательности города, и просто общались. Воспитатели этого лагеря старались максимально заполнить досуг девочек и мальчиков.

В программу лагеря включены были основные исламские дисциплины, экскурсии по мечетям и музеям Уфы, культурно-развлекательные мероприятия, обед.

Родители приводили своих детей утром, забирали вечером.

Лагерь проводился по инициативе и при непосредственном участии Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, финансовую помощь

оказал "Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования".

Тимур РАХМАТУЛЛИН.

